



Объединённые Арабские Эмираты (ОАЭ)

ОПИСАНИЕ СТРАНЫ

Глава страны

Должность занимает президент-Халифа ибн Зайд Аль Нахайян с 3 ноября 2004 года.



Флаг страны

Флаг Объединенных Арабских Эмиратов состоит из красного, зеленого, белого, и черного цветов. Четверть флага - располагающаяся вдоль древка полоса, имеет сплошной красный цвет. Оставшиеся три четверти флага поделены на три горизонтальные полосы зеленого, белого, и черного цветов, сверху вниз. Все эти три полосы одинакового размера.

Черный цвет представляет раннюю историю ислама, когда, во время первых халифатов, вплоть до 1258 года, состоялось множество войн на Среднем Востоке. Черный цвет также обозначает нефть ОАЭ, самый ценный ресурс страны. Зеленый цвет представляет халифат Фатимидов, существовавший в регионе с 909 по 1171 года, также этот цвет символизирует плодородность и растительность ОАЭ. Красный цвет, который часто символизирует кровь и военную доблесть, обозначает османов. Белый цвет является символом мира и непорочности.



Герб ОАЭ

ОБЪЕДИНЕННЫЕ АРАБСКИЕ ЭМИРАТЫ



Герб Объединенных Арабских Эмиратов утвержден 22 марта 2008 года. На гербе изображен желтый сокол — символ единовластия в стране, большую часть которой занимает пустыня. Хвостовое оперение символизирует семь эмиратов — семь перьев. Если раньше соколиная охота была для жителей побережья способом пропитания, то сейчас она сохранилась в виде элитарного развлечения, доступного лишь наиболее обеспеченным людям. Сейчас в ОАЭ такая охота запрещена (ради сохранения поголовья пустынных животных), и любителям этого спорта приходится летать в другие пустынные страны, например, в Туркмению. Кстати, в Дубае существует специальная больница для соколов с оборудованием для анестезии, сердечными стимуляторами и рентгеновскими аппаратами.

До 2008 г. на груди у сокола в красном круге (символ мужества и независимости в борьбе за свободу) по голубым морским волнам плавно скользила деревянная шхуна «доу». Именно на таких судах выходили в море арабские ныряльщики за жемчугом и воинственные пираты. Торговля и морское дело издавна были основными занятиями жителей побережья. С Запада и Востока в порты Аравийского полуострова съезжались ювелиры, торговцы жемчугом и драгоценностями. На современном гербе вместо «доу» на груди сокола щит с цветами национального флага ОАЭ.

Исламские традиции ОАЭ

- ▶ Начать следует с того, что в Эмиратах не мусорят, так как это может стать основанием к взысканию штрафа. Также помните, что пить и есть на ходу – не в традициях ОАЭ.
- ▶ По традиции ОАЭ, передавать вещи необходимо исключительно правой рукой. Рукопожатие в Арабских Эмиратах считается символом особого уважения к собеседнику. Длится оно чуть дольше, чем европейское рукопожатие, при этом не желательно смотреть в глаза своему собеседнику. У мусульман не принято первым подавать руку женщине-мусульманке, так как Вы можете не знать всех норм и правил, поэтому если рукопожатие допустимо, она сама подаст руку.
- ▶ Если же получилось так, что Вас в гости к себе пригласили местные жители, по традиции ОАЭ нельзя отказаться, даже если Вам это не интересно или некогда. Перед входом в дом или мечеть необходимо снять обувь.
- ▶ Согласно традиции ОАЭ, арабы носят закрытую одежду, которая приспособлена под их климатические условия. Открытая одежда и вызывающая одежда считается оскорбительной

Обычаи ОАЭ: запреты

- ▶ Арабские обычаи ОАЭ не признают алкоголь, поэтому спиртное практически не продается в магазинах, за исключением нескольких специальных, а появление в общественных местах в пьяном виде чревато выдворением из страны. Однако в барах отеля, ресторанах и клубах выпивка продается свободно, по крайней мере, для туристов. Законы и обычаи ОАЭ также очень строги к наркотическим веществам, так за их употребление можно получить тюремный срок – 5 лет, а ввоз или распространение – смертная казнь
- ▶ Обычаи ОАЭ, как и любой другой мусульманской страны, предполагают пятиразовую дневную молитву. Причем, время молитв регулярно меняется и отдельно анонсируется в газетах, по ТВ и радио. Для туриста важно знать, что здесь считается неприличным смотреть на молящихся людей, ходить или стоять перед ними, а тем более нельзя снимать процесс молебна на видео или фотографировать.

Обычаи и традиции в Арабских Эмиратах

- ▶ У арабов принято встречать гостя чаем, кофе или прохладительными напитками. На Востоке очень дорожат и гордятся древними традициями гостеприимства, поэтому отказ от угощения может быть воспринят как оскорбление или неуважение к дому хозяина.
- ▶ Особой формой приветствия у мужчин является прикосновение кончиками носов
- ▶ Чтобы избежать неприятностей, постарайтесь, чтобы при фотографировании в городе вы случайно не запечатлели военные объекты и здания, полицейский участок или арабских женщин.
- ▶ В беседе с арабом, даже если Вы давно и очень хорошо его знаете, постарайтесь никогда не задавать вопросов о его жене. При обмене словесными любезностями допустимо лишь вежливо справиться о семье.

Национальная одежда

- ▶ Эмиратцы-мужчины носят длинное платье белого цвета «кандура». Белый цвет для Арабов – цвет благородного человека, к тому же, особенно в жару, этот цвет очень практичен. Зимой кандура может быть бежевых, песочных и даже светло-зеленоватых цветов.
- ▶ На голове у арабов-мужчин вязаная кружевная шапочка – «гафия», поверх которой – платок «гутра» (белый, молочный или в красную клеточку), завязанный специальным способом, или просто придерживаемый шерстяным жгутом-ободом «икал».
- ▶ Иногда на платье местного араба можно увидеть «керкушу» - своеобразное украшение-кисточку, сравнимое с галстуком. Для особых случаев, таких как свадьба, большие праздники или визит к шейху, мужчины используют накидку «бишт».
- ▶ Под кандурой у мужчин одета «фанила»- нижняя рубашка, вокруг талии завязан пояс – «вузар».
- ▶ За день мужчина может переодеться 3-4 раза, поэтому на улицах вы никогда не увидите Эмиратца в грязном или сильно измятом наряде. Гардероб мужчин обычно состоит более чем из 50 платьев. Конечно же, местные жители обычно прибегают к услугам химчисток и редко стирают одежду дома, тем более, что химчистки в ОАЭ очень доступны по цене.
- ▶ Самая популярная обувь у мужчин - кожаные шлепки. В зимнее время можно увидеть мужчин в туфлях и даже в свитерах поверх кандуры.
- ▶ Лишь в поездках за границу мужчины из ОАЭ могут надеть костюм или другую европейскую одежду

- ▶ Женский наряд в ОАЭ более многослойный. Традиционно дамы носят цветные платья с длинными рукавами - «кандуры». Под платье надевают шаровары – «сирваль». Поверх платья одевается накидка черного цвета – «абайя», зачастую расшитая золотом, серебром, украшенная кристаллами или жемчужинами. Часто по дороговизне отделки и ткани можно судить о благосостоянии мужа женщины.
- ▶ Голову Эмиратской женщины покрывает тонкий черный платок– «шелла», закрывающий голову, но не лицо. Это самый распространенный головной убор в Эмиратах.



Национальная еда ОАЭ

- ▶ Одно из вкуснейших блюд с хлебом называется Манакиш. Это расплавленный сыр с оливками и зеленью, который заворачивают в лаваш или питу. Его продают горячим, и после того, как манакиш остынет, едят руками.



- ▶ Знаменитая во всем мире Шаверма (шаурма) пришла к нам с Востока. Она продается буквально во всех странах, и в каждой имеет свое название и начинку. Шаверму без мяса в ОАЭ вы не найдете, а вот в других странах в листья салата могут заворачивать и просто овощи. В настоящей арабской Шаверме курица поджаривается и заворачивается в лаваш с овощами (чесноком и огурцом), используется паприка.



- ▶ А это арабское блюдо под названием “Фалафель”. Оно пользуется популярностью не только в уличных кафе, но и в ресторанах. Нежные шарики обжаривают в оливковом масле. Чтобы придать более аппетитный вид, фалафель посыпают кунжутом или заворачивают в лаваш.



- ▶ Одно из популярнейших обеденных блюд (иногда — фарша ягнятины) или к слоеному тесту. Брики лепят из теста с ломтиками лимона и зеленью.



- Бирьяни — национальное арабское блюдо. Его, наверняка, пробовали все, кто хоть раз бывал в ОАЭ. Местные повара не просто превосходно готовят Бирьяни, есть рестораны именно на нём. Это блюдо из риса с овощами или рыбой. Обязательно блюдо, которое жарят на сковороде первым нарезанное полосками мясо (рыбу,



- ▶ Лукамат распространен от Ирана и Персидского залива до Греции. Блюдо представляет собой жареные мучные шарики в сладком сиропе (называется “диббс”), чем-то напоминающие пончики. Естественно, особенность эмиратского лукамата — это сладкий сироп. Из всех эмиратских блюд лукамат он часто встречается в фаст-фудах, кафе, ресторанах, магазинах и супермаркетов.



Достопримечательности ОАЭ

► 1. Бурдж-Халифа

Самый высокий небоскреб в мире, повторив форму сталагмита. Высота – более 800 метров, на высоте располагаются офисы, отель, система кондиционирования, апартаменты. В здании несколько смотровых площадок, захватывающий панорамный вид на Дубай



► 2. Острова Пальм

Искусственный архипелаг из трех островов (Джумейра) в форме финиковых пальм мысли. Острова были созданы из песка на побережье Персидского залива. Это уникальный проект, одна из самых интересных до



► 4. Золотой рынок в Дубае

Базар, расположенный в торговом районе, покупают золотые украшения чуть ли не по оптовой цене. Такая ценовая политика возможна благодаря наличию розового и желтого золота. Здесь покупают отдельные изделия.



► 5. Музыкальный фонтан в Дубае

Находится возле небоскреба Бурдж-Халифа
рукотворным чудом, возведенным на
Это самый большой в мире фонтан, к
источниками. Он способен выбрасыва
высоту и создавать более 1000 фигурн



► 9. Аквариум в ТРЦ Дубай Молл

Как и многие другие достопримечательности «самой большой в мире» этот океанариум славится своим разнообразием морской фауны. Более 33 тысяч видов морских животных и растений привлекают гостей страны. Более 33 тысяч видов морских животных и растений в этом гигантском аквариуме – только акул и рыб. Вся конструкция весит почти 250 тысяч тонн воды.



► 11. Мечеть шейха Зайда

Сооружение из белоснежного мрамора в традиционной арабской архитектуре. Мечеть возведена в Абу-Даби, ОАЭ шейхом Зайдом ибн Султаном эль Нахайяном. В строительстве участвовали специалисты из Германии. Позолоченная люстра мечети украшает площадь площадью 5,6 тыс. м² ткали в Иране.



- ▶ 23. Отель Парус (Бурдж-эль-Араб)
Роскошный отель, архитектура которого вдохновлена парусом, который ловит ветер. Находится в эмирате Дубай на искусственном острове. Отель позиционирует себя как «семизвездочный» и относится к 5* классификации. Высота здания 321 метр, максимальная высота потолка 273 метра.



Экономика страны

▶ Экономика ОАЭ определяется крупной нефтяной сектором, который составляет часть государственных доходов и почти все валовое национальное производство. Основные отрасли экономики ОАЭ — нефтегазовая и нефтехимическая, рыбная, металлургическая. В экономике ОАЭ сохраняются традиционные отрасли (сельское хозяйство, промыслы, ремесла, транзитная торговля). Благодаря развитию промышленности в ОАЭ обеспечен высокий уровень жизни. Средний годовой доход на душу коренного населения составляет около 15 тысяч долларов.

